

# Воля миллионов

С огромным удовлетворением все советские люди восприняли весть о результатах встречи Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна. Каждая фраза, каждое слово совместного коммюнике вновь и вновь говорят о том, что незыблемая дружба народов Советского Союза и Китая является мощным оплотом всех прогрессивных сил в борьбе за мир и социализм, важнейшим фактором несокрушимого единства и могущества мирового социалистического лагеря. Рука об руку к одной цели идут две братские державы, население которых составляет почти треть всего человечества. Твердо и уверенно звучит голос их коммунистических партий, и к нему прислушиваются все люди на всех континентах.

Историческая встреча руководителей Советского Союза и Китайской Народной Республики имеет особо важное значение, ибо она состоялась в тот момент, когда американские и английские империалисты, продолжая свою опасную политику «на грани войны», предприняли открытую интервенцию против народов Арабского Востока, пытаются задуть в этих странах национально-освободительное движение. Советский и китайский народы сурово осуждают грубые агрессивные действия США и Англии, требуют безотлагательного созыва совещания глав правительств великих держав для обсуждения положения на Среднем и Ближнем Востоке, а также решительно настаивают на немедленном выводе войск США из Ливана и войск Англии из Иордании.

Коммюнике о встрече Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна — это голос народов-исполинов. Думы всех советских людей хорошо выразил формовщик московского завода «Серп и молот» А. Мажоров:

— Единство двух великих стран — Советского Союза и Китая, всего социалистического лагеря — неодолимая сила. Коммюнике, о котором мы только что узнали, звучит серьезным предупреждением империалистическим агрессорам.

Горючо одобряет результаты исторической встречи шестисотмиллионный народ Китая. «Строгий голос Китая и Советского Союза», — пишет газета «Гун-жэнь жибао», — заявивших о поддержке национально-освободительного движения и о защите мира, наверняка сыграет огромную роль в пресечении американско-английской агрессии и предотвращении новой войны».

Подлинно миролюбивая политика правительств Советского Союза и народного Китая находит поддержку сотен и сотен миллионов людей во всем мире, ибо эта политика направлена на смягчение международной обстановки, на предотвращение новой войны.

Однако вопрос о том, можно ли избежать войны, зависит не только от добрых чаяний миро-

любивых народов и их односторонних усилий. До сих пор агрессоры не желают внять голосу рассудка и ставят человечество на грань военных катастроф. Но они должны знать, что если воинствующие империалистические маньяки осмелятся навязать войну народам, то все миролюбивые и свободолюбивые государства и народы, тесно сплотившись воедино, навсегда покончат с империалистическими агрессорами и утвердят вечный мир во всем мире!

Эти слова коммюнике о встрече руководителей двух великих социалистических держав ныне как боевой девиз начертаны на щите, который твердо держат испытанные руки братских народов-исполинов — Советского Союза и Китая. И об этот щит разобьются любые попытки оголтелых империалистов повернуть колесо истории вспять!

Основанные на принципах пролетарского интернационализма, все более крепнущие братские связи и узы дружбы китайского и советского народов приносят замечательные плоды. Стремительно развивается экономика обеих стран, с каждым днем усиливается их могущество. Это единство и сотрудничество, говорится в коммюнике о встрече Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна, благоприятствуют не только быстрому продвижению обеих стран по пути социализма и коммунизма, но и укреплению могущества социалистического лагеря в целом. И никакая сила в мире не сможет помешать могучей поступи братских народов нашей замечательной социалистической семьи.

Встреча руководителей СССР и КНР — огромный вклад в укрепление великого дела пролетарского интернационализма. Коммунистическая партия Советского Союза и Коммунистическая партия Китая с новой силой торжественно заявили о своей решимости и впредь неустанно оберегать священное единство обеих марксистско-ленинских партий, бороться за чистоту марксизма-ленинизма, отстаивать принципы Московской декларации коммунистических и рабочих партий, а также вести непримиримую борьбу с главной опасностью в коммунистическом движении — ревизионизмом, который нашел свое явное выражение в программе Союза коммунистов Югославии.

Никогда еще Советский Союз и народный Китай, весь социалистический лагерь не были так едины и сплочены, как сейчас. И нет сомнения в том, что растущие изо дня в день силы мира и социализма безусловно преодолеют все препятствия на пути к заветной цели, во что бы то ни стало выиграют великую битву за мир.

Пусть же крепнет в веках во имя упрочения мира, на благо нашего общего дела нерушимая братская дружба двух народов-исполинов — Советского Союза и Китая!

(Передовая «Советской России» за 5 августа).

## О ДВИЖЕНИИ ТРЕТЬЕГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ

На 6 часов утра 7 августа третий искусственный спутник совершил 1143 оборота вокруг Земли. Ракета-носитель на это время опережает спутник на 14 оборотов.

В ясную безоблачную погоду 9 августа спутник в северном полушарии можно будет наблю-

дать невооруженным глазом от 42 градуса до 61 градуса, а ракету-носитель от 41 до 59 градуса северной широты. В южном полушарии спутник можно наблюдать от 54 градуса до 65 градуса, а ракету-носитель от 58 до 65 градуса южной широты.

ТАСС.

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 157 (6896)

ПЯТНИЦА

8

АВГУСТА

1958 года

Цена 15 коп.

## Дню шахтера — достойную встречу!

### Работа по-новому

Игнат Сергеевич Вячислов выехал на-гора, зашел в кабинет четырнадцатого участка и, присев на скамью, достал из кармана завернутые в газету продукты.

— Вот, брат, как поработали, — усмехнулся он, — что даже о «прогрессивках» забыли. Шутка в деле — тринадцать человек 30 пролетов подрезали и полностью подготовили лаву. 130-метровую лаву! И не за восемь, а за шесть часов.

В памяти Игната Сергеевича, словно на экране, оживила картина кипучего труда, перед глазами промелькнула оставшаяся позади смена, когда возглавляемая им бригада первый раз в жизни работала не восемь а шесть часов. Работали на два часа меньше, а сделали гораздо больше.

Плечом к плечу с бригадиром трудятся члены его бригады Карпов, Головин, Смолягин, Прохоров, Вельев, Мандуров, Соколин, Матыгулин, Романов, Алемасов, Марков и Мурылев. Каждый из них горел желанием ответить на заботу партии и правительства новыми тоннами топлива, добытого сверх задания.

У бригады ни одна минута рабочего времени не пропала даром.

Новая система организации труда — это своего рода проверка горняцких коллективов на сплоченность и организованность, это — школа воспитания высоких трудовых качеств, стимул для привычки ценить рабочую минуту. Люди буквально на глазах меняют свое отношение к делу. В лаву все явились за четверть

часа до начала смены. Машинист комбайна Прохоров проверил смазку машины и осмотрел состояние режущей части, а другие шахтеры в это время подготовили комбайновую дорожку. Так что начало рабочего дня бригада встретила в полной боевой готовности.

Дальше все шло четко и организованно. Как только докачали уголь из предыдущего цикла, один рабочий начал переносить привод, четверо — настил и хвостовую, шесть человек занялись специальным креплением, а двое стали спускать комбайн.

И вот короткая смена окончилась. В лаве полный порядок. Хотя сейчас же бери новый цикл. Горный мастер подвел итоги работы и оказалось, что новые технические нормы выполнены на 144,5 процента. Машинист комбайна за смену заработал 122 рубля, рабочие 6-го разряда — по 114 р., 5-го разряда — по 92 рубля.

В этот день не только бригада Вячислова показала образец замечательного труда. Первого августа, когда шахта имени С. М. Кирова перешла на сокращенный рабочий день, многие добились высоких показателей.

Совсем недавно комплексную бригаду Кулебакина на одиннадцатом участке считали не особенно дружной и показателями в работе бригада не отличалась. Но в первый же день работы по-новому горняки коренным образом перестроились. На рабочее место

все члены бригады пришли на 20 минут раньше, к началу смены все подготовили и за 6 часов подрезали комбайном пласт на протяжении 100 пролетов. В самом пылу работы бригаде пришлось на 50 минут задержаться из-за отсутствия порожняка. Но все равно свое производственное задание горняки выполнили на 121 процент, тем самым показали, что если работать без простоев, то новые нормы можно выполнить за 4—5 часов.

С большим энтузиазмом трудятся и повременишки. Насколько повлияла на настроение повременишников новая система оплаты труда, можно судить по такому примеру. Проходческую бригаду т. Бобыкина прежде обеспечивали крепежным лесом три лесодоставщика. А первого августа лесодоставщик тов. Болотов один создал для этой же бригады суточный запас крепежня, хотя проходчики не снизили темпов в труде, а, наоборот, повысили.

В первые дни работы по-новому, наряду с трудовыми подвигами, вскрывается еще много недостатков. На некоторых участках еще имеет место неорганизованность и разобщенность, но, тем не менее, горняки чувствуют, что сокращенный рабочий день, повышая культуру труда, открывает перед ними широкие горизонты для достижения больших производственных побед.

А. ВОСТРИКОВ.

### Трудовые победы

С большим энтузиазмом включились в работу на сокращенном рабочем дне горняки шахты «Новая». За 6 часов давать больше угля, чем раньше! — под таким девизом трудятся они в эти дни во всех забоях, на всех участках. Выпускаемые партбюро и шахтком «Молнии» ежедневно сообщают о трудовых победах коллективов бригад, участков.

Ранним утром 3 августа горняки узнали о том, что на шахте 2 августа план перевыполнен на 230 тонн. Особенно хорошо работали в этот день бригады

тт. Боднара, Павельчука, Тимрякова, Тыщенко.

5 августа шахта перевыполнила суточный план на 170 тонн. Только горняки комбайновой лавы № 29 выдали в этот день 123 тонны угля сверх задания. Более чем по 100 тонн записали на свой сверхплановый счет коллективы лав № 32 и 19.

Горняки шахты решили к Дню шахтера довести сверхплановый счет до 1000 тонн. Первые дни работы по-новому говорят о том, что они сдержат свое слово.

Н. КАПУСТИН.

### Совещание председателей профсоюзных комитетов

В горкоме союза рабочих угольной промышленности состоялось совещание председателей профсоюзных комитетов шахт и стоек. На нем были обсуждены мероприятия в связи с призывом горняков шахты «Пионер», Кемеровского рудника, развернуть соревнование за качественные показатели производства. На совещании было отмечено, что обращение кемеровцев должно найти широкий отклик на нашем руднике. Председатель горкома союза

угольщиков тов. Максимов рассказал на совещании о некоторых итогах работы профсоюзных конференций на предприятиях, обсуждавших ход выполнения коллективных договоров. Он остановился на ряде отрицательных моментов в подготовке и проведении этих конференций.

На совещании представители профсоюзных комитетов также получили практические указания по вопросам, связанным с подготовкой к празднованию Дня шахтера.



Владимир Терехов всего лишь два месяца работает подручным кузнеца в мехцехе шахты «Новая». Но он уже зарекомендовал себя хорошим производственным. Вместе с кузнецом Иваном Гауэртом, он перевыполняет норму в полтора — два раза.

На снимке: В. Терехов.





